

# 传承文化 展露新姿

## 石帆朴湖一村文化礼堂开堂

记者 陈清清 陈露

西眺高山，东临海港，美丽的玉湖富饶坦荡。在绚丽的灯光和悠扬的歌声中，11月1日晚，石帆街道朴湖一村文化礼堂正式开堂。

### 金钟之地 家喻户晓

当晚，由石帆街道党工委、办事处主办，朴湖一村协办的村晚演出在文化礼堂举行，吸引近千名村民观看。

18时，朴湖一村村民及朴湖社区居民早早地来到文化礼堂中，等候晚会开始。一听说有演出，就想带着孩子过来，让他来看看，感受热闹的氛围。该村的邵女士说。

演出内容丰富。腰鼓表演、跆拳道礼仪操、排舞、太极拳、旗袍秀、戏曲表演等节目轮番上演，精彩纷呈。作为朴湖一村的结对共建单位，温州建筑工程学院也献上了相声和小品两个节目，为演出增光添彩。

晚会上，一曲村歌《金钟之地》格外吸引人。这首村歌由该村村民郑志强作词、季智萍作曲，展现了石帆当地风光和民俗特色。希望这首村歌人人传唱、鼓舞大家投身家乡建设。朴湖一村党支部书记郑长锋说。

据悉，当晚的节目大部分由该村村民、朴湖社区居民表演，展现了群众的文艺才能，也是文化礼堂着重于挖掘文艺力量的一大体现。

### 戏曲文化 乐音清扬

据介绍，石帆街道朴湖一村文化礼堂是该街道第四个文化礼堂，总投资40余万。经过六个多月的筹划、设计、装修，在原有的朴湖社区文化服务中心和玉湖公园的基础上改建而成。当晚，文化礼堂三堂、四窗、五室、六廊迎来了不少游客。

记者来到现场，只见六廊中的风采廊前，围着不少村民。大家看着寿星榜、金婚榜、学子榜上的人物，兴致勃勃地谈论着他们的故事。

在五室建设中，石帆街道还利用图书阅览室的空间，打造音乐文化传承展示点。室内布置了书架、桌椅以及乐器，墙上印着乐音清扬·音乐之城、金钟之地·音乐之角几个大字。

这里还是朴湖社区戏曲协会的活



村民在粉干记忆馆了解制作工艺。 陈洁清 摄

动根据地，戏曲音乐文化氛围浓厚。为阅览室增设音乐功能，是为了响应乐清市乐音清扬·音乐之城创建，也有助于朴湖戏曲文化的传承。石帆街道党工委副书记郑克说。

### 特产粉干 珍藏传承

朴湖一村文化礼堂的最大亮点，当属粉干文化记忆馆。

一走进记忆馆，暖暖的色调让人倍感温馨，周围的布置也充满怀旧感。馆内展示了朴湖粉干传统手工制作的流程、历史、传说、俗语、制作工艺等文字、图片介绍，以及各生产环节的木质器具。踏碓、绞车、浆磨、麦磨、捣臼，这些有着300多年历史的老物件，让人回忆起老朴湖人制作粉干的场景。今年77岁的郑千福曾从事粉干制作工作十多年，当晚，他主动当起了解说员，向年轻人介绍粉干工艺流程。

朴湖粉干现在已由机器代替人工



文艺演出。 朱启娇 摄

生产，希望通过粉干记忆馆，让年轻人牢记先辈的创业艰辛，将粉干制作的传统工艺传承下来。朴湖一村村委会主任郑昌忠说。

# 强化队伍管理 提升责任意识

## 乐成流动人口管理综合考核全市第一

本报讯(通讯员 王永清)近期，全市组织流动人口和居住出租房大排查大整治百日攻坚行动综合验收考核，在对全市25个乡镇(街道)和经济开放区的考核中，乐成街道综合分值位列全市第一。同时，第三季度新居民服务管理工作绩效考核也位列全市第一。

乐成街道作为乐清主城区，出租

房和合用场所量大面广，流动人口结构复杂，流动性大，给大排查大整治工作带来了较大难度。乐成街道将该项工作作为首要任务，全体工作人员集中时间、力量，全力攻坚。

通过一系列的奖优罚劣手段，强化协管员队伍管理，深化责任人绩效考核考核制度；实行党政人大同监

督，开展每周“一排查、一研判、一整治、一督查”活动，进一步增强街道、村(社区)干部和网格协管员责任意识、问题意识、担当意识，对工作开展不力的，影响考核排名的，实行责任倒查，一律启动问责机制。按照有关要求，把攻坚任务指标逐项分解到城乡社区，再细化到村、社区和

责任人，制定攻坚实施方案，明确工作目标，倒排时间节点，定期组织开展联合执法和集中清查行动，做到“人来登记、人走注销”；整治一批、拆除一批、规范一批出租房安全隐患问题，形成了强大的执法威慑，有效推进流动人口和居住出租房大排查大整治百日攻坚工作。

## 禁毒讲座进校园

本报讯(记者 李张侃 通讯员 郑佳)日前，盐盆街道“手牵手”禁毒小分队联合盐盆中学，特邀乐清市瓯泰律师事务所律师毛晶晶，在该校开展禁毒法制讲座。

活动中，毛晶晶对禁毒知识作深入浅出讲解，让学生们了解毒品的种类、毒品的识别、毒品的危害

以及禁毒法律法规等方面知识；随后，大家一起观看了《新型毒品的危害》和《毒品防范》短片。活动现场，小分队成员还向师生们发放禁毒资料，介绍展板上的知识内容。

这次活动，使学生认清毒品危害，从而自觉抵制毒品，做到警钟长鸣。

## 情系老区 关爱健康



义诊现场。 陈泽如 摄

本报讯(通讯员 傅贤娜 陈泽如)近日，乐清市市场监管局、龙西乡联合市人民医院、开发区医院、浙江康盛堂大药房、明美眼镜，开展“情系老区、关爱健康”大型健康义诊活动。

活动中，由西医内科、中医内科、妇科等13名医师组成的诊疗小组，细心为村民看病解惑。当天共接诊350余名村民。用药咨询服务队队员们向村民发放药品、提供用药咨询、体检，并进行健康指导。由验光师组成的验配团队，专门为老年人提供免费验光及眼镜修理。当天，市场监管局机关党委也组织了15名党员志愿者到敬老院、老党员家开展志愿者服务，

并送上了家庭小药箱。笔者了解到，面对人口老龄化、山区缺乏医药、出行就医不方便等民生问题，龙西乡党委结合当前开展的“两学一做”学习教育，联合市场监管局等单位建立一支“守护生命”党员志愿者专业服务队，不断拓宽党员服务群众、服务社会的渠道，大力提升党员的先进性和示范性。该队伍已于10月中旬正式上线，共有来自于龙西域内域外共40个支部的231名党员自动加入。志愿者队伍将提供大型免费送药、上门免费体检、上门送医送药、景区免费救助、医疗提醒和培训等服务。

## 找找短板 出出主意

### 蒲岐两代表一委员把脉环境卫生

本报讯(通讯员 胡云青)蒲岐已经开展了两个多月的环境综合整治行动，如今成效如何？哪些地方还存在不足？近日，蒲岐镇组织20多名人大代表、党代表和政协委员，就辖区内的市容市貌、环境综合整治、五水共治等当前重点工作进行视察，找找短板，提提意见，出出主意。

视察组人员先后来到西片垃圾中转站、蒲岐卫生院、南门菜市场、海鲜批发市场、下侯宅菜场等，实地查看街面道路和道路保洁、垃圾清运、堆积物清理及河道整治等情况，并了解两个村环境整治等工作的开展情况，听取村里相关负责人讲解。

视察后，代表们提出相应整治建议和意见，并普遍认为，抓好城乡环境卫生整治是统筹城乡发展的重要抓手，蒲岐镇党委、政府高度重视，措施有力，环境面貌大为改观，但仍存在基础设施不够完善、少数群众卫生意识不够强等问题。

## 磐石人大 交办代表议案建议

本报讯(记者 郑益和)近期，磐石镇召开人大代表大会和镇人代会，将磐石镇第十六届人大常委会第一次会议上提出的16件议案和建议向镇政府及相关部门作了交办。镇三套班子成员、市镇人大代表等40余人参加会议。

对代表提出的设立土地、规划窗口的议案，相关工作人员积极沟通、多方协调，事情已经得到落实，下一步，精干的业务能手将入驻窗口，优化服务，让磐石百姓省去麻烦，办事更快捷有效。会上，相关工作人员说。

据悉，当天的16个议案、建议里，包含公共交通、道路建设、村居视频监控、校园环境整治等，大多涉及民生实事，根据人大主席团的办理意见，明确了承办单位和分管领导，各承办单位要认真办理，按时办结，认真答复。

会上，磐石镇人大主席团对代表所提的各类议案、建议的交办进行部署的同时，就如何进一步做好代表议案、建议办理工作提出要求。指出各承办单位要提高认识，认真对待，高度重视代表建议办理工作，要本着为群众办实事的原则，把办理工作列为单位的重要议事日程；要不断改进工作方法，从实际情况出发，努力提高建议办理的效率和质量。

## 随时随地地上党课讲政策 南塘成立首批政策宣讲团

本报讯(记者 叶长一 通讯员 袁好)日前，南塘镇首次成立了政策宣讲团。据悉，首批政策宣讲团成员由12人组成，成员由“五老”即老党员、老干部、老支书、老专家、老学者，以及村、企业、学校和社会热心人士组成，该宣讲团属于公益性质。成立仪式现场，南塘镇给每位团员颁发聘书和工作证。

南塘镇政策宣讲团的成员，接下来将承担宣传党和国家的方针、政策，包括党章党规、习近平总书记系列讲话精神的学习宣传，国家、浙江省、温州、乐清和南塘镇各层面具体政策方针以及国内外形势、养生知识、传统文化、家庭教育、红色革命精神的宣传教育。

宣讲团特别要求成员加强对十八届六中全会精神的学习，要求大家第一时间以多种形式将会议精神传达给各所在单位、身边的群体。同时，要求成员利用自身的条件和优势，围绕“大拆大整”展开多层面的讨论，团结一切可以团结的对象，形成共识，凝聚合力，发动党员干部率先带头，全民参与“大拆大整”。

南塘镇政策宣讲团成员将在传统授课形式的基础上，把宣讲的形式更加优化、生动化，采取“六不拘”形式进行宣讲，即不拘形式、时间、地点、对象、语言和内容的。可以在榕树下、桥边、小店里、老人亭里宣讲国内外形势、说说政策等。时间也可以自由安排。企业的成员可针对自己的员工群，村里的成员可针对村民、党员，学校的成员可面向学生。宣讲团里的“五老”成员，可以根据自己的精力、时间进行自由调配，对对象不做特别要求。同时，学校的老师可以走出校园、到村里授课，“五老”中的专家学者可以到学校给未成人上课。形式多种多样，语言也可以灵活机动，可以是普通话、也可以是南塘话。

通过各种形式的宣讲活动，宣传政策、发挥政策宣讲团的积极作用。

## 妇女学习法律知识

本报讯(通讯员 袁文嫣)近日，由温州市妇联主办，乐清市妇联、仙溪镇妇联协办，温州女子学院承办的“与法同行 平安相伴”百场家庭平安讲座走进仙溪。

此次讲座特邀浙江合众律师事务所律师陈旭静，为妇女传授平安家庭法律知识。陈律师以贴近生活的案例，详细讲解了婚姻法中财产分割、子女的抚养权、微商工作人员在做微商时该如何谨慎投资，民间借贷出借时需注意的事项和纠纷的解决等方面知识，让妇女懂得在关键时刻拿起法律武器保护自己的合法权益。会后，陈律师详细解答妇女提出的问题。

此次讲座进一步提升了妇女的法律意识和维权意识，引导家庭成員共同参与平安家庭创建活动中来，营造全民共建的良好氛围。



日前，智仁乡在辖区所属学校开展禁毒知识竞赛活动。图为学生在电脑上参与竞赛。 万海余 摄